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ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς:  

Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα.  

 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα του 15ου Περιφερειακού Τμήματος Δυτικής Κρήτης του Οικονομικού 

Επιμελητηρίου Ελλάδος για παράταση της καταληκτικής προθεσμίας ολοκλήρωσης 

του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του προγράμματος ΕΣΠΑ 2014 – 2020, στη 

Δράση ‘Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Τουριστικών Μικρομεσαίων 

Επιχειρήσεων’» .  

κ. Υπουργέ, 

Σας καταθέτω τη με αρ. πρωτ. 411ε 314 Επιστολή του 15ου Περιφερειακού Τμήματος 

Δυτικής Κρήτης του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, μέσω της οποίας,  οι 

οικονομολόγοι εκφράζουν την ανησυχία τους, ότι οι ενταγμένοι στο πρόγραμμα του 

ΕΣΠΑ 2014 – 2020, στη Δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων 

Τουριστικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» του ΕΠ Ανταγωνιστικότητα, 

Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία, δε θα προλάβουν να ολοκληρώσουν το φυσικό 

και οικονομικό αντικείμενο του προγράμματος έως την οριζόμενη μέχρι σήμερα 

καταληκτική του ημερομηνία. 

Ειδικότερα, όπως αναφέρουν στην Επιστολή τους: «...έχει ενημέρωσει εγγράφως ο 

ΕΦΕΠΑΕ τους ενταγμένους στο πρόγραμμα ότι: α) Καταληκτική ημερομηνία 

ολοκλήρωσης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου των επενδυτικών έργων ... 

είναι η 31-12-2023, β) Το αίτημα τελικής επαλήθευσης – πιστοποίησης θα πρέπει να 
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υποβληθεί έως και 29-2-2024 , γ) Η άδεια λειτουργίας ή εγγράφου που να 

τεκμηριώνει τη νόμιμη λειτουργία, η πιστοποίηση κατάστασης κλπ. έγγραφα θα 

πρέπει να προσκομισθούν έως 30-9-2024». 

Αυτό σημαίνει, επισημαίνουν ότι: «...μέχρι τότε (30-9-2024) θα είναι διαθέσιμοι οι 

πόροι για την πληρωμή του προγράμματος αφού για τον τελικό έλεγχο και την τελική 

πληρωμή του προγράμματος είναι απαραίτητο να έχουν εκδοθεί όλες οι 

προβλεπόμενες άδειες». 

Ωστόσο, επειδή εξαιτίας της πανδημίας οι αρμόδιες δημόσιες υπηρεσίες 

(αρχαιολογικές, πολεοδομικές κτλ) ήταν κλειστές, έχει συσσωρευθεί όγκος 

υποθέσεων, που αδυνατούν να διεκπεραιώσουν.  Και επιπλέον για τους ίδιους 

λόγους υπάρχει αδυναμίας εξέρευσης οικοδομικών συνεργείων και εργατοεχνικού 

προσωπικού. 

Σε περίπτωση, που δεν χορηγηθεί η παραπάνω παράταση υπογραμμίζουν ότι: 

«Αυτό θα έχει σαν αποτέλεσμα δεκαδες επιχειρήσεις που έχουν ενταχθεί στο 

παραπάνω πρόγραμμα και ήδη έχουν αρχίσει εργασίες, να αδυνταούν μέχρι την 31-

12-2023 να ολοκληρώσουν το έργο και κατά συνέπεια να απενταχθούν από το 

πρόγραμμα.». 

Συνεπώς, κατόπιν των ανωτέρω, επειδή θεωρούν ότι: «.. είναι άδικο ... για τους 

επενδυτές, στην πλειοψηφία τους, μικροεπενδυτές, λόγω της κακής συγκυρίας της 

πανδημίας του κορονοιού και των συνεπείων της... να χάσουν αυτή την ευκαιρία» 

αιτούνται: «.. να δοθεί παράταση της καταληκτικής ημερομηνίας ολοκλήρωσης του 

προγράμματος μέχρι την 30-9-2024, που είναι η καταληκτική ημερομηνία 

προσκόμισης των απαραίτητων αδειών και πιστοποιητικών και το πρόγραμμα θα 

παραμένει ανοικτό τουλάχιστον μέχρι τότε».  

Δεδομένου ότι τα διαλαμβανόμενα στην ως άνω Επιστολή τεκμηριώνουν εύλογα και 

δίκαια αιτήματα, παρακαλείσθε για την άμεση δρομολόγηση όλων των αναγκαίων 

σχετικών ενεργειών, καθώς και για την ενημέρωση της Βουλής. 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

Χνάρης Εμμανουήλ 

 

 



 

 



 




